



的进球帮助球队晋级欧联杯；回想1998—1999赛季末轮，中国球星杨晨打入扳平一球，最终帮助法兰克福5—1大胜凯泽斯劳滕而保级成功。武磊应该鼓起信心。

西甲重启之前，德国足球甲级联赛自5月中旬重启。北京时间6月17日凌晨，凭借莱万多夫斯基的进球，拜仁慕尼黑客场1—0小胜不来梅，提前两轮锁定联赛冠军。这也是拜仁慕尼黑连续第8个德甲冠军。

欧洲五大联赛中，英超、意甲也已经重启2019—2020赛季的余下赛程。唯有法甲早在4月就宣布赛季提前结束。尽管重启的联赛几乎都是空场举行，这意味着各队门票收入会受到很大影响。然而，只要比赛得以恢复，职业联赛产业就能转动起来，哪怕是较低速的运转，却仍可使得球员有一定曝光率，俱乐部的电视和网络转播收入、广告赞助收入等少受影响。渐至赛季末期，各种转会传闻也纷至沓来，对

于许多俱乐部来说，通过球员转会获得收入，或者进行阵容整合的机会也到了。

疫情之下，职业足球领域的复工复产显示的是——没有比赛踢，就啥都没有。唯有球转，才能人转、钱转，产业才可能恢复。对于球迷来说，即使暂时无法到现场为心爱的球队助威，起码还能通过屏幕找回一点儿欢乐或者忧伤……

球员特别需要比赛

在英超重启以前，6月初，尼日利亚球星奥迪昂·伊哈洛确定能够继续留在曼联，直到明年1月。他的东家上海申花同意了这一租借协议。今年2月，由于中国国内出现新冠肺炎疫情，中国足协超级杯、中超联赛相继宣布延期。当时亚冠还没延期的申花，就决定外租伊哈洛。原因是——亚冠联赛的外援政策是“3+1”，也就是各队可注册4

名外援，其中一名必须是亚洲外援。申花队内亚外是韩国人金信煜，其是申花韩国籍主教练崔康熙的爱将。崔康熙掌握着金信煜的“使用说明书”，想着金信煜必定能像在全北现代或者去年在申花时一样，帮助自己攻城拔寨。

毫无疑问，伊哈洛无法进入亚冠名单。这种情况下，是让球员跟队训练，还是外租呢？毫无疑问，外租是最佳选择。于俱乐部来说，让球员跟队训练，工资照付，球员却不在比赛状态，甚至有可能因为久疏战阵而水平下滑、身价下跌，这相当于俱乐部资产损失。于球员来说，没有比赛踢，奖金会减少，水平无法保持的话，未来拿不到大合同，甚至找下家都难。

别看2019年伊哈洛在申花的表现，有颇多令球迷失望之处——在申花保级关键时期，要么去为国家队打比赛，要么回到申花又伤了，可其实力还是可圈可点的。特别是去年为尼日利亚打非洲杯时，伊哈洛勇夺射手王，这让英超球队曼联和托特纳姆热刺都有了租借他的想法。毕竟，这位尼日利亚球星在2014年到2017年效力英超沃特福德时，也曾给人留下深刻印象。

选择曼联，对于生于1989年的伊哈洛来说，相当于实现了儿时的梦想。曼联现任主帅索尔斯克亚的想法更简单——拉什福德受伤，租借伊哈洛，即插即用。有消息称，在转会窗口关闭前，申花外租伊哈洛，可收到400万欧元的租金。

伊哈洛在曼联的表现超出许多人预期——出场8次进4球1助攻！在英超，他的进球效率甚至超过在中超申花时期。然而，随着疫



下图：申花球员伊哈洛续租曼联。